

# Отзыв на журнал «Туберкулез, легеневі хороби, ВІЛ-інфекція»

Среди источников медицинской литературы журнал «Туберкулез, легеневі хороби, ВІЛ-інфекція» представляет собой необычное явление, которому уже дали превосходную оценку ученые, преподаватели высшей школы, практические врачи и, особенно, пульмонологи, фтизиатры, терапевты и вирусологи. Название журнала конкретно и лаконично, поскольку оно состоит только из ключевых слов. Тематическая сущность журнала сконцентрирована вокруг трех крупных медицинских проблем, тесно связанных между собой. Авторами публикаций являются известные в Украине ученые: академик Ю.И. Фещенко, профессора В.И. Петренко, В.М. Мельник, М.М. Савула, В.П. Мельник и другие работники высшей школы и практического здравоохранения.

Журнал приобрел большую известность не только вследствие актуальности обсуждаемых проблем, но и главным образом в результате высокого качества публикуемых материалов. С учетом дальнейших перспектив развития тематической сущности публикуемых материалов желательно, чтобы авторы статей дали оценку влияния лекарственной устойчивости микобактерий туберкулеза и ВИЧ-инфекции, а также других факторов на характер течения и исходы туберкулеза. Учитывая большие возможности, заключенные в патогенетической терапии туберкулеза, целесообразно продолжать эту тематику в следующих выпусках журнала. Блеск новизны публикациям могут придать изобретения на способы и устройства для диагностики и лечения туберкулеза, юридически защищенные патентами Украины.

В тематике, посвященной болезням легких неспецифической этиологии, центральное мес-

то вполне обоснованно занимают работы, содержащие стандарты диагностики и лечения хронических обструктивных заболеваний легких (ХОЗЛ), в том числе осложненные эмфиземой легких и хроническим легочным сердцем. Нам известны неблагоприятные особенности клинического течения и скромные возможности лечения ХОЗЛ у больных, проживающих в регионах с высокой концентрацией промышленных вредностей, таких как Донецкая, Днепропетровская, Запорожская и Луганская области. Хотелось бы узнать мнение наших коллег по этим вопросам.

Проблема сочетания ВИЧ и туберкулезной инфекции находится на этапе интенсивного изучения, поэтому любое сообщение, посвященное ей, является актуальным и необходимым как в научном, так и в практическом смысле. Хотелось бы, чтобы интерпретируемые трудности диагностики туберкулеза на фоне ВИЧ-инфекции и низкой эффективности лечения этого сочетания заболеваний получили более полное объяснение с иммунологических позиций.

В заключение хотелось бы отметить, что заслуженному успеху журнала способствовала четкая работа редакционного совета во главе с профессором Василием Ивановичем Петренко, сумевшего организовать четкую цикличность всего издательского процесса. Работа с авторами проводится с использованием современных средств электронной связи практически в режиме реального времени.

Остается только пожелать редакционной коллегии журнала дальнейшего процветания, хорошего здоровья и плодотворного сотрудничества с авторами публикуемых материалов.

*Б.В. Норейко,  
профессор кафедры фтизиатрии и пульмонологии  
Донецкого национального медицинского университета имени Максима Горького*